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DIREZIONE TERRITORIALE MILANO
Dirigente Ad Interim: Giuseppe Zingale 

· Assicurare il raggiungimento degli obiettivi strategico gestionali definiti dal Consiglio di Amministrazione, su proposta del Direttore Generale. 

· Garantire il buon funzionamento dei servizi delegati.

· Assicurare lo svolgimento dei compiti e delle responsabilità previste dall’articolo 11 del regolamento di Organizzazione.

· E’ responsabile del raggiungimento degli obiettivi annuali assegnati dal Direttore Generale 

· E’ responsabile dell’adozione di tutti gli atti e i documenti necessari al buon funzionamento , in coerenza con gli obiettivi strategico gestionali, dell’Area Territoriale di Milano.

· E’ responsabile della gestione economica e qualitativa  dell’Area  Territoriale di Milano.

· Supervisiona la realizzazione dei servizi erogati  dell’Area  Territoriale di Milano.

· Coordina i dirigenti delle Aree.

· Coordina la predisposizione della documentazione della pianificazione strategica ed operativa

· Coordina le politiche di Stakeholder Engagement

· Mantiene costanti relazioni con il Direttore Generale, i Direttori Territoriali, il Dirigente Amministrazione e personale oltre al personale assegnato

· Mantiene costanti relazioni con le strutture pubbliche e private per l’attuazione di progetti finanziati; Regione Lombardia, EELL soci di AFOL Metropolitana , e quanto delegato dal Direttore Generale.

1) Coordinamento Formazione Milano
P.O: Cristina Bellini
· Assicurare il coordinamento delle Servi alla Formazione dell’Area territoriale Milano, secondo gli obiettivi delineati dal Dirigente Formazione, con particolare attenzione all’assolvimento del diritto-dovere all'istruzione e alla formazione e dell’offerta degli interventi di formazione continua, permanente e superiore, finanziata e a mercato.
· Coadiuva il Dirigente nel raggiungimento degli obiettivi annuali assegnati all’area Formazione 

· E’ responsabile dell’attuazione degli obiettivi programmatici inseriti nel piano programma per le attività e gli interventi dell’area Formazione

· Supervisiona la predisposizione della documentazione della pianificazione strategica per l’area Formazione  

· Coadiuva il Dirigente nell'individuazione e gestione dei fabbisogni finanziari per la gestione dei servizi dell’Area Formazione

· E’ responsabile delle risorse umane affidate 

· Cura il monitoraggio e controllo sul raggiungimento dei risultati programmati e attesi per i servizi erogati dall’Area Formazione 

· Cura la qualità dei servizi e gli interventi di ascolto attivo dei bisogni del sistema clienti/utenti dell’area Formazione  

· Coordina l’attività di orientamento alla formazione e all’istruzione e cura il rapporto con le scuole
· Mantiene costanti relazioni con le Posizioni Organizzative di riferimento, i Referenti CFP, la Direzione Amministrativa, l’Area Lavoro.
· Mantiene costanti relazioni con le strutture pubbliche e private per l’attuazione di progetti finanziati; Regione Lombardia.
2) Diritto Dovere Istruzione e Formazione (DDIF)
P.O: Ezio Beretta 
· Assicurare il coordinamento della progettazione degli interventi e dei progetti di formazione, con i corsi triennali di qualifica professionale in Diritto e Dovere di Istruzione e Formazione [DDIF] e la realizzazione dei percorsi di diploma tecnico professionale, con eventuale abilitazione alla professione [quarto anno] con riferimento alle attività del CFP Paullo; assicurare l’attività di orientamento alla formazione e all’istruzione con particolare attenzione alla prevenzione della dispersione scolastica
· E' responsabile dell'attivazione e realizzazione di progetti inerenti al Diritto Dovere di Istruzione e Formazione (DDIF) e collabora alla promozione delle reti di partenariati funzionali alla loro progettazione e realizzazione

· E' responsabile del processo di certificazione delle competenze e il riconoscimento dei crediti, anche in relazione al Quadro Regionale degli Standard Professionali (QRSP)

· Collabora alla programmazione delle attività relative al Diritto Dovere di Istruzione e Formazione (DDIF)

· Coordina e supervisiona le attività di relazione con le aziende, per l'attivazione di tirocini formativi

· Promuove l’orientamento alla formazione professionale presso le scuole statali e paritarie

· Cura la gestione dei processi relativi alla lotta alla dispersione scolastica
· Mantiene costanti relazioni con i CFP di AFOL Metropolitana, l’Area Lavoro, gli Uffici Amministrativi.
· Mantiene relazioni, su delega, con l’Ufficio Scolastico Regionale, le reti della scuole, Regione Lombardia, Città Metropolitana di Milano, le aziende e gli enti di formazione accreditati in Lombardia.
3) Servizio Innovazione Tecnico Gestionale
P.O: Massimo Maraniello
· Supportare la Direzione Formazione Professionale nella definizione di piani/progetti/iniziative volte ad incrementare lo sviluppo ed il miglioramento di attività ad alto contenuto tecnologico.
· Assiste la Direzione Formazione Professionale nella realizzazione degli obiettivi aziendali in materia di formazione e progetti trasversali.

· Assicura il corretto funzionamento dei sistemi informativi aziendali, curando lo sviluppo, la gestione, la manutenzione della rete.

· Cura la periodica pubblicazione di analisi quali-quantitative relative a dinamiche occupazionali, trend dimensionali e monitoraggi di azioni/servizi erogati da AFOL Metropolitana.

· Promuove la progettazione e coordina la realizzazione di percorsi di formazione continua e permanente connessi a pratiche e metodiche tecnologiche, sviluppate alle UO, collaborando alla programmazione delle attività previste dal piano dell'offerta formativa [POF].

· Favorisce la ricerca e sperimentazione di percorsi innovativi nell’area formazione in raccordo con scuole, università e aziende per rinnovare/aggiornare la strutturazione di piani formativi a supporto delle attività delle UO.

· Cura la implementazione di percorsi di FP on line nella logica della smart learning.

· E’ responsabile della sicurezza nell’ambito della FP secondo quanto previsto dalla normativa vigente in materia di prevenzione infortuni e malattie professionali (D.Lgs. 81/2008 e smi)
· Mantiene costanti rapporti con tutti i servizi dell’agenzia per la gestione degli interventi manutentivi sul sistema informativo, relazionandosi con l’area amministrativa e gestione del personale per quanto di competenza.
· Mantiene costanti relazioni con i CFP di AFOL Metropolitana, la UO Progetti e Risorse, l’Area Lavoro, gli Uffici Amministrativi, l’Ufficio Comunicazione.
· Mantiene relazioni, su delega del Dirigente, con l’Ufficio Scolastico Regionale, la rete delle scuole, Università, Uffici Regione Lombardia, Enti partners accreditati, associazioni onlus, aziende.
1) Servizio Politiche Attive del Lavoro
P.O: Isabella Medicina 
· Progettare e dare attuazione agli interventi di politica attiva del lavoro finalizzati a sostenere l’inserimento e il reinserimento lavorativo delle persone in difficoltà occupazionale, anche attraverso percorsi di tirocinio lavorativo.
· E’ responsabile della pianificazione, organizzazione ed erogazione dei servizi di politica attiva del lavoro

· E’ responsabile dell'attuazione delle politiche degli interventi e dei servizi di integrazione per l'occupabilità erogati da AFOL Metropolitana

· E’ responsabile delle attività dell’ufficio Ido e Tirocini

· E' responsabile della gestione dei percorsi di incontro domanda offerta di lavoro per persone disabili ed aziende 

· Cura i servizi erogati da Eures 

· Mantiene costanti relazioni con i responsabili/referenti delle unità coinvolte nel processo di attuazione del piano dei servizi di politica attiva del lavoro, nelle aree Lavoro e Formazione
· Mantiene relazioni, su delega del Dirigente, con i responsabili/referenti di aziende ed enti partner, cura la gestione dei rapporti con EELL soci di AFOL Metropolitana, la Regione Lombardia, la Camera di Commercio di Milano, le parti sociali.
2) Servizio Centro per l’impiego 
P.O: Francesca Casanova 
· Assicurare il coordinamento della gestione dei processi di servizio di natura certificativa alle persone e alle aziende e coordinare le prime azioni di politica attiva del lavoro.
· E' responsabile della gestione dei servizi amministrativi di natura certificativa per i cittadini e per le aziende previsti dalla normativa di riferimento relativi a: dichiarazione di immediata disponibilità al lavoro, procedure di mobilità; avviamenti nella pubblica amministrazione; iscrizione al collocamento obbligatorio; rilascio dello stato di disoccupazione

· E' responsabile del controllo della correttezza e regolarità dei certificati

· E' responsabile della gestione dei processi di accoglienza ed orientamento gestiti da Antenna Città dei Mestieri

· Mantiene relazioni con gli altri servizi dell’Area Lavoro per migliorare e qualificare l’attività di accoglienza/informazione; per la realizzazione dei progetti e per la gestione del sistema dotale.
· Mantiene relazioni con la rete dei Centri Impiego del territorio, per l’erogazione di servizi amministrativi al fine di garantire sul territorio uguaglianza e parità di trattamento tra i cittadini utenti. 
· Mantiene relazioni, su delega del Dirigente, con la Direzione Provinciale del Lavoro di Milano e gli uffici periferici del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, con INPS e INAL, le Aziende Sanitarie Locali.
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